
1 Giudizio espresso sulla qualità della vita a Milano

ELETTORI 
MILANO

in %

MOLTO+ABBASTANZA POSITIVO 52

MOLTO+ABBASTANZA NEGATIVO 47

Senza opinione 1

TOTALE 100
FONTE: NOTO SONDAGGI

Conoscenza e fiducia come sindaco di Milano di alcuni possibili candidati

CONOSCENZA
in %

FIDUCIA
in %

TITO BOERI 79 62

PIERFRANCESCO MAJORINO 68 51

LIA QUARTAPELLE 35 51

PIERFRANCESCO MARAN 53 46

FILIPPO BARBERIS 21 39

FERRUCCIO RESTA 38 46

MAURIZIO LUPI 70 44

FLAVIO CATTANEO 55 40

PAOLO VERONESI 42 33

PAOLO DEL DEBBIO 75 32

SILVIO BERLUSCONI 100 32

FONTE: NOTO SONDAGGI

2c In futuro, la città di Milano, con sindaco …..

ELETTORI 
MILANO

in %
FILIPPO BARBERIS
MIGLIORERA' 16
RIMRRA' UGUALE 53
PEGGIORERA' 5
Senza opinione 26

TOTALE 100

TITO BOERI
MIGLIORERA' 40
RIMRRA' UGUALE 36
PEGGIORERA' 8
Senza opinione 16

TOTALE 100

PIERFRANCESCO MAJORINO
MIGLIORERA' 30
RIMRRA' UGUALE 33
PEGGIORERA' 20
Senza opinione 17

TOTALE 100



PIERFRANCESCO MARAN
MIGLIORERA' 22
RIMRRA' UGUALE 33
PEGGIORERA' 22
Senza opinione 23

TOTALE 100

LIA QUARTAPELLE
MIGLIORERA' 22
RIMRRA' UGUALE 36
PEGGIORERA' 19
Senza opinione 23

TOTALE 100

SILVIO BERLUSCONI
MIGLIORERA' 28
RIMRRA' UGUALE 24
PEGGIORERA' 39
Senza opinione 9

TOTALE 100

MAURIZIO LUPI
MIGLIORERA' 36
RIMRRA' UGUALE 22
PEGGIORERA' 29
Senza opinione 13

TOTALE 100

PAOLO VERONESI
MIGLIORERA' 23
RIMRRA' UGUALE 36
PEGGIORERA' 19
Senza opinione 22

TOTALE 100

FERRUCCIO RESTA
MIGLIORERA' 36
RIMRRA' UGUALE 35
PEGGIORERA' 6
Senza opinione 23

TOTALE 100

PAOLO DEL DEBBIO
MIGLIORERA' 23
RIMRRA' UGUALE 25
PEGGIORERA' 30
Senza opinione 22

TOTALE 100

FLAVIO CATTANEO
MIGLIORERA' 29
RIMRRA' UGUALE 29
PEGGIORERA' 18
Senza opinione 24

TOTALE 100
FONTE: NOTO SONDAGGI



3 La propensione a votare come sindaco di Milano un candidato del…

ELETTORI 
MILANO

in %
CENTRO DESTRA 47
CENTRO SINISTRA 41
MOVIMENTO 5 STELLE 7
ALTRI 5

TOTALE 100
FONTE: NOTO SONDAGGI

5.1 Intenzioni di voto ai candidati (scenario 1 - ipotesi Berberis-Veronesi)
ELETTORI 
MILANO

in %
FILIPPO BARBERIS (CENTRO 
SINISTRA+MOV.STELLE) 53,0

PAOLO VERONESI (CENTRO DESTRA) 47,0

TOTALE 100,0

FONTE: NOTO SONDAGGI

5.3 Intenzioni di voto ai candidati (scenario 2 - ipotesi Berberis-Berlusconi)
ELETTORI 
MILANO

in %

SILVIO BERLUSCONI (CENTRO DESTRA) 52,0

FILIPPO BARBERIS (CENTRO 
SINISTRA+MOV.STELLE) 48,0

TOTALE 100,0
FONTE: NOTO SONDAGGI

5.2 Intenzioni di voto ai candidati (scenario 3 - ipotesi Berberis-Lupi)
ELETTORI 
MILANO

in %

MAURIZIO LUPI (CENTRO DESTRA) 55,0

FILIPPO BARBERIS (CENTRO 
SINISTRA+MOV.STELLE) 45,0

TOTALE 100,0
FONTE: NOTO SONDAGGI

5.4 Intenzioni di voto ai candidati (scenario 4 - ipotesi Berberis-Resta)
ELETTORI 
MILANO

in %

FERRUCCIO RESTA (CENTRO DESTRA) 55,0

FILIPPO BARBERIS (CENTRO 
SINISTRA+MOV.STELLE) 45,0

TOTALE 100,0

FONTE: NOTO SONDAGGI

5.5 Intenzioni di voto ai candidati (scenario 5 - ipotesi Berberis-Del Debbio)
ELETTORI 
MILANO

in %

PAOLO DEL DEBBIO (CENTRO DESTRA) 52,0

FILIPPO BARBERIS (CENTRO 
SINISTRA+MOV.STELLE) 48,0

TOTALE 100,0

FONTE: NOTO SONDAGGI



5.6 Intenzioni di voto ai candidati (scenario 6 - ipotesi Berberis-Cattaneo)
ELETTORI 
MILANO

in %

FLAVIO CATTANEO (CENTRO DESTRA) 51,0

FILIPPO BARBERIS (CENTRO 
SINISTRA+MOV.STELLE) 49,0

TOTALE 100,0

FONTE: NOTO SONDAGGI

6.1 Intenzioni di voto ai candidati (scenario 7 - ipotesi Majorino-Veronesi)
ELETTORI 
MILANO

in %
PIERFRANCESCO MAJORINO (CENTRO 
SINISTRA+MOV.STELLE) 52,0

PAOLO VERONESI (CENTRO DESTRA) 48,0

TOTALE 100,0

INDECISI
FONTE: NOTO SONDAGGI

6.3 Intenzioni di voto ai candidati (scenario 8 - ipotesi Majorino-Berlusconi)
ELETTORI 
MILANO

in %

SILVIO BERLUSCONI (CENTRO DESTRA) 50,0

PIERFRANCESCO MAJORINO (CENTRO 
SINISTRA+MOV.STELLE) 50,0

TOTALE 100,0

FONTE: NOTO SONDAGGI

6.2 Intenzioni di voto ai candidati (scenario 9 - ipotesi Majorino-Lupi)
ELETTORI 
MILANO

in %

MAURIZIO LUPI (CENTRO DESTRA) 53,0

PIERFRANCESCO MAJORINO (CENTRO 
SINISTRA+MOV.STELLE) 47,0

TOTALE 100,0

FONTE: NOTO SONDAGGI

6.4 Intenzioni di voto ai candidati (scenario 10 - ipotesi Majorino-Resta)
ELETTORI 
MILANO

in %

FERRUCCIO RESTA (CENTRO DESTRA) 54,0

PIERFRANCESCO MAJORINO (CENTRO 
SINISTRA+MOV.STELLE) 46,0

TOTALE 100,0

FONTE: NOTO SONDAGGI

6.5 Intenzioni di voto ai candidati (scenario 11 - ipotesi Majorino-Del Debbio)
ELETTORI 
MILANO

in %
PIERFRANCESCO MAJORINO (CENTRO 
SINISTRA+MOV.STELLE) 53,0

PAOLO DEL DEBBIO (CENTRO DESTRA) 47,0

TOTALE 100,0

FONTE: NOTO SONDAGGI



6.6 Intenzioni di voto ai candidati (scenario 12 - ipotesi Majorino-Cattaneo)
ELETTORI 
MILANO

in %
PIERFRANCESCO MAJORINO (CENTRO 
SINISTRA+MOV.STELLE) 51,0

FLAVIO CATTANEO (CENTRO DESTRA) 49,0

TOTALE 100,0

FONTE: NOTO SONDAGGI

7.1 Intenzioni di voto ai candidati (scenario 13 - ipotesi Maran-Veronesi)
ELETTORI 
MILANO

in %
PIERFRANCESCO MARAN  (CENTRO 
SINISTRA+MOV.STELLE) 51,0

PAOLO VERONESI (CENTRO DESTRA) 49,0

TOTALE 100,0

FONTE: NOTO SONDAGGI

7.3 Intenzioni di voto ai candidati (scenario 14 - ipotesi Maran-Berlusconi)
ELETTORI 
MILANO

in %

SILVIO BERLUSCONI (CENTRO DESTRA) 53,0

PIERFRANCESCO MARAN  (CENTRO 
SINISTRA+MOV.STELLE) 47,0

TOTALE 100,0

FONTE: NOTO SONDAGGI

7.2 Intenzioni di voto ai candidati (scenario 15 - ipotesi Maran-Lupi)
ELETTORI 
MILANO

in %

MAURIZIO LUPI (CENTRO DESTRA) 54,0

PIERFRANCESCO MARAN  (CENTRO 
SINISTRA+MOV.STELLE) 46,0

TOTALE 100,0

FONTE: NOTO SONDAGGI

7.4 Intenzioni di voto ai candidati (scenario 16 - ipotesi Maran-Resta)
ELETTORI 
MILANO

in %

FERRUCCIO RESTA (CENTRO DESTRA) 54,0

PIERFRANCESCO MARAN  (CENTRO 
SINISTRA+MOV.STELLE) 46,0

TOTALE 100,0

FONTE: NOTO SONDAGGI

7.5 Intenzioni di voto ai candidati (scenario 17 - ipotesi Maran-Del Debbio)
ELETTORI 
MILANO

in %
PIERFRANCESCO MARAN  (CENTRO 
SINISTRA+MOV.STELLE) 52,0

PAOLO DEL DEBBIO (CENTRO DESTRA) 48,0

TOTALE 100,0

FONTE: NOTO SONDAGGI



7.6 Intenzioni di voto ai candidati (scenario 18 - ipotesi Maran-Cattaneo)
ELETTORI 
MILANO

in %

FLAVIO CATTANEO (CENTRO DESTRA) 50,0

PIERFRANCESCO MARAN  (CENTRO 
SINISTRA+MOV.STELLE) 50,0

TOTALE 100,0

FONTE: NOTO SONDAGGI

8.1 Intenzioni di voto ai candidati (scenario 19 - ipotesi Boeri-Veronesi)
ELETTORI 
MILANO

in %
TITO BOERI   (CENTRO 
SINISTRA+MOV.STELLE) 54,0

PAOLO VERONESI (CENTRO DESTRA) 46,0

TOTALE 100,0
FONTE: NOTO SONDAGGI

8.2 Intenzioni di voto ai candidati (scenario 20 - ipotesi Boeri-Lupi)
ELETTORI 
MILANO

in %

MAURIZIO LUPI (CENTRO DESTRA) 50,0

TITO BOERI   (CENTRO 
SINISTRA+MOV.STELLE) 50,0

TOTALE 100,0
FONTE: NOTO SONDAGGI

8.3 Intenzioni di voto ai candidati (scenario 21 - ipotesi Boeri-Berlusconi)
ELETTORI 
MILANO

in %
SILVIO BERLUSCONI (CENTRO DESTRA) 50,0

TITO BOERI   (CENTRO 
SINISTRA+MOV.STELLE) 50,0

TOTALE 100,0
FONTE: NOTO SONDAGGI

8.4 Intenzioni di voto ai candidati (scenario 22 - ipotesi Boeri-Resta)
ELETTORI 
MILANO

in %

FERRUCCIO RESTA (CENTRO DESTRA) 52,0

TITO BOERI   (CENTRO 
SINISTRA+MOV.STELLE) 48,0

TOTALE 100,0

FONTE: NOTO SONDAGGI

8.5 Intenzioni di voto ai candidati (scenario 23 - ipotesi Boeri-Del Debbio)
ELETTORI 
MILANO

in %
TITO BOERI   (CENTRO 
SINISTRA+MOV.STELLE) 53,0

PAOLO DEL DEBBIO (CENTRO DESTRA) 47,0

TOTALE 100,0

FONTE: NOTO SONDAGGI



8.6 Intenzioni di voto ai candidati (scenario 24 - ipotesi Boeri-Cattaneo)
ELETTORI 
MILANO

in %
TITO BOERI   (CENTRO 
SINISTRA+MOV.STELLE) 53,0

FLAVIO CATTANEO (CENTRO DESTRA) 47,0

TOTALE 100,0
FONTE: NOTO SONDAGGI

9.1 Intenzioni di voto ai candidati (scenario 25 - ipotesi Quartapelle-Veronesi)
ELETTORI 
MILANO

in %
LIA QUARTAPELLE  (CENTRO 
SINISTRA+MOV.STELLE) 53,0

PAOLO VERONESI (CENTRO DESTRA) 47,0

TOTALE 100,0
FONTE: NOTO SONDAGGI

9.2 Intenzioni di voto ai candidati (scenario 26 - ipotesi Quartapelle-Lupi)
ELETTORI 
MILANO

in %
MAURIZIO LUPI (CENTRO DESTRA) 53,0

LIA QUARTAPELLE  (CENTRO 
SINISTRA+MOV.STELLE) 47,0

TOTALE 100,0
FONTE: NOTO SONDAGGI

9.3 Intenzioni di voto ai candidati (scenario 27 - ipotesi Quartapelle-Berlusconi)
ELETTORI 
MILANO

in %

SILVIO BERLUSCONI (CENTRO DESTRA) 52,0

LIA QUARTAPELLE  (CENTRO 
SINISTRA+MOV.STELLE) 48,0

TOTALE 100,0
FONTE: NOTO SONDAGGI

9.4 Intenzioni di voto ai candidati (scenario 28 - ipotesi Quartapelle-Resta)
ELETTORI 
MILANO

in %

FERRUCCIO RESTA (CENTRO DESTRA) 53,0

LIA QUARTAPELLE  (CENTRO 
SINISTRA+MOV.STELLE) 47,0

TOTALE 100,0

INDECISI
FONTE: NOTO SONDAGGI

9.5 Intenzioni di voto ai candidati (scenario 29 - ipotesi Quartapelle-Del Debbio)
ELETTORI 
MILANO

in %
LIA QUARTAPELLE  (CENTRO 
SINISTRA+MOV.STELLE) 52,0

PAOLO DEL DEBBIO (CENTRO DESTRA) 48,0

TOTALE 100,0

FONTE: NOTO SONDAGGI



9.6 Intenzioni di voto ai candidati (scenario 30 - ipotesi Quartapelle-Cattaneo)
ELETTORI 
MILANO

in %
LIA QUARTAPELLE  (CENTRO 
SINISTRA+MOV.STELLE) 53,0

FLAVIO CATTANEO (CENTRO DESTRA) 47,0

TOTALE 100,0

FONTE: NOTO SONDAGGI

10 Giudizio sull'operato complessivo del sindaco Sala

ELETTORI 
MILANO

in %

HA OPERATO BENE 64

HA OPERATO MALE 30

Senza opinione 6

TOTALE 100
FONTE: NOTO SONDAGGI

11 Giudizio sull'operato del sindaco Sala per fronteggiare la crisi sanitaria

ELETTORI 
MILANO

in %

STA OPERANDO BENE 52

STA OPERANDO MALE 44

Senza opinione 4

TOTALE 100
FONTE: NOTO SONDAGGI

12 Favorevoli e contrari al lockdown per la cittàdi Milano

ELETTORI 
MILANO

in %
FAVOREVOLE 73

CONTRARIO 24

Senza opinione 3

TOTALE 100
FONTE: NOTO SONDAGGI

13 Favorevoli e contrari alla possibilità che il sindaco Sala avesse poteri speciali dal Governo per poter 
gestire al meglio la crisi sanitaria ed economica in atto

ELETTORI 
MILANO

in %

 FAVOREVOLE 66

CONTRARIO 26

Senza opinione 8

TOTALE 100
FONTE: NOTO SONDAGGI



14 L'attuale sindaco Sala, in previsione delle prossime elezioni comunali a Milano:

ELETTORI 
MILANO

in %

SI DOVREBBE CANDIDARE 54

NON SI DOVREBBE CANDIDARE 39

Senza opinione 7

TOTALE 100
FONTE: NOTO SONDAGGI

Nota informativa ai sensi dell'art. 4 del Regolamento AGCOM - Delibera n.256/10/CSP
Data di realizzazione del sondaggio : 20-22/11/2020
Committente: Il Sussidiario.net
Estensione territoriale: Comune di Milano

Campione:

Tecnica di somministrazione delle interviste:
Consistenza numerica del campione Mille
Rispondenti (in%) 92

Cittadini maggiorenni residenti a 
Milano
Interviste telefoniche e Cawi


